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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Νέα απεργία, παλιά προβλήματα
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ

ΗΠΕΙΡΟΥ
Σελ.: 4 Ημερομηνία

έκδοσης:
23-06-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

339.55 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Νέα απεργία, παλιά προβλήματα
Την επιστροφή των συναδέλφων τους που είναι 
σε αναστολή, ζητούν οι εργαζόμενοι στο ΕΣΥ

Του ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ

Α
ποφασισμένοι να μην υποχω
ρήσουν στις διεκδικήσεις τους 
για την επίλυση βασικών προ
βλημάτων, πολλά από τα οποία χρο

νίζουν, αλλά να συνεχίσουν με 
ακόμη μεγαλύτερη ένταση εμφανί
ζονται οι εργαζόμενοι στο δημόσιο 
σύστημα υγείας, που συμμετείχαν 
στην πανελλαδική απεργιακή κινη
τοποίηση της ΠΟΕΔΗΝ την Τετάρτη.

Η οριστική τακτοποίηση του ζητή
ματος με τους ουμβαοιούχους, η 
αποκατάοταοη των λειτουργικών 
προβλημάτων στα νοσοκομεία, αλλά 
και η επιστροφή των 7.000 περίπου 
υγειονομικών που βρίσκονται σε 
αναστολή, ως ανεμβολίαστοι από 
τον περαομένο Σεπτέμβριο, αποτε
λούν μερικά μόνο από τα αιτήματα 
όπως διατυπώθηκαν από τον πρόε
δρο του Συλλόγου Εργαζόμενων οτο 
ΠΓΝΙ Γ. Φλούδα οτη συγκέντρωση 
που πραγματοποιήθηκε οτην είοοδο 
του νοσοκομείου το μεσημέρι της 
Τετάρτης. Ο κ. Φλούδας τόνιοε πα
ράλληλα, ότι όσον αφορά οτο επί
πεδο των θεμάτων του ΠΓΝΙ, θα δο
θεί μάχη από το ούνολο των εργαζό
μενων το επόμενο διάστημα για να 
μην επιτραπεί η ιδιωτικοποίηση υπη
ρεσιών.

«Δεν έχουν λυθεί σημαντικά ζητή
ματα οτο ούοτημα δημόσιας υγείας, 
όπως είναι το μέλλον των 16.000 
συμβασιούχων διαφόρων ειδικοτή

των, των 6.000 ουμβαοιούχων ΣΟΧ 
που παραμένουν όμηροι και των συ
ναδέλφων μας που κακώς, βρίσκο
νται ακόμη σε αναστολή. Η παρα
μονή των εργαζομένων ΣΟΧ είναι μο
νόδρομος ή με πολιτική απόφαοη ή 
δικαστικά», ανέφερε ο κ. Φλούδας.

Ο Γ. Πρέντζας από την Αγωνιστική 
Συσπείρωση Υγειονομικών άσκησε 
οκληρή κριτική οτην Κυβέρνηση και 
τον υπ. Υγείας, που προσπαθούν, 
όπως είπε, να εμφανίσουν μία ωραι
οποιημένη εικόνα κανονικότητας οτα 
νοσοκομεία. «Η κατάοταοη οτα νο
σοκομεία είναι χειρότερη από πριν 
την πανδημία. Στο ΠΓΝΙ δεν ανοίγουν 
Κλινικές που θα μπορούσαν να λει
τουργήσουν, γιατί δεν υπάρχει προ
σωπικό, ενώ υπάρχουν απλήρωτοι 
μήνες σε νυχτερινά, εξαιρέσιμες και

απλές εφημερίες που έχουν να πλη
ρωθούν από τον Οκτώβριο. Είναι 
ακατανόητη η στάοη του υπουρ
γείου να μην αίρει την αναστολή ερ
γασίας των συναδέλφων μας, ενώ 
αυτό δεν ιοχύει πουθενά. Στους ΣΟΧ 
πηγαίνουν για μία ακόμη παράταση, 
γιατί πλησιάζουν εκλογές», τόνιοε ο 
κ. Πρέντζας.

Ο Αλ. Μάρκου από την Επιτροπή 
Συμβαοιούχων ΣΟΧ και ο Μπ. Παππάς 
από το ΔΣ της εινη στάθηκαν και αυ
τοί οτα ίδια προβλήματα, τονίζοντας 
πως η κατάοταοη είναι πλέον δρα
ματική. «Αν δεν καταβληθούν άμεοα 
τα οφειλόμενα των εφημεριών, από 
τη Δευτέρα θα ξεκινήσουμε επί
σχεση εργασίας με πανελλαδικό χα
ρακτήρα», ανέφερε ο κ. Παππάς.
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1  «Βουνό» τα προβλήματα για τους εργαζόμενους
Πηγή: ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΤΗΣ

ΗΠΕΙΡΟΥ
Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
23-06-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

369.06 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΥΓΕΙΑ

«Βουνό» τα προβλήματα για τους εργαζόμενους
Ούτε βήμα πίσω δεν είναι διατεθειμένοι να 

κάνουν οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκο
μεία, έως ότου βρεθούν λύσεις στα πολλά προ
βλήματα που ταλανίζουν τον κλάδο.

Στο πλαίσιο αυτό οι εργαζόμενοι στο Πανεπι
στημιακό Νοσοκομείο Ιωαννίνων, συμμετείχαν 
στην πανελλαδική απεργιακή κινητοποίηση της 
ΠΟΕΔΗΝ την Τετάρτη.

Η οριστική τακτοποίηση του ζητήματος με τους 
συμβασιούχους, η αποκατάσταση των λειτουργι
κών προβλημάτων στα νοσοκομεία, αλλά και η 
επιστροφή των 7.000 περίπου υγειονομικών που 
βρίσκονται σε αναστολή, ως ανεμβολίαστοι από 
τον περασμένο Σεπτέμβριο, αποτελούν μερικά 
μόνο από τα αιτήματα όπως διατυπώθηκαν από 
τον πρόεδρο του Συλλόγου Εργαζόμενων στο 
ΠΓΝΙ Γ. Φλούδα στη συγκέντρωση που πραγμα
τοποιήθηκε στην είσοδο του νοσοκομείου το με
σημέρι της Τετάρτης. Ο κ. Φλούδας τόνισε πα
ράλληλα, ότι όσον αφορά στο επίπεδο των θεμά
των του ΠΓΝΙ, θα δοθεί μάχη από το σύνολο των 
εργαζόμενων το επόμενο διάστημα για να μην 
επιτραπεί η ιδιωτικοποίηση υπηρεσιών.

«Δεν έχουν λυθεί σημαντικά ζητήματα στο σύ

στημα δημόσιας υγείας, όπως είναι το μέλλον των 
16.000 συμβασιούχων διαφόρων ειδικοτήτων, 
των 6.000 συμβασιούχων ΣΟΧ που παραμένουν 
όμηροι και των συναδέλφων μας που κακώς, βρί

σκονται ακόμη σε αναστολή. Η παραμονή των ερ
γαζομένων ΣΟΧ είναι μονόδρομος ή με πολιτική 
απόφαση ή δικαστικά», ανέφερε ο κ. Φλούδας.

Ο Γ. Πρέντζας από την Αγωνιστική Συσπείρωση

Υγειονομικών άσκησε σκληρή κριτική στην Κυ
βέρνηση και τον υπ. Υγείας, που προσπαθούν, 
όπως είπε, να εμφανίσουν μία ωραιοποιημένη ει
κόνα κανονικότητας στα νοσοκομεία. «Η κατά
σταση στα νοσοκομεία είναι χειρότερη από πριν 
την πανδημία. Στο ΠΓΝΙ δεν ανοίγουν Κλινικές 
που θα μπορούσαν να λειτουργήσουν, γιατί δεν 
υπάρχει προσωπικό, ενώ υπάρχουν απλήρωτοι 
μήνες σε νυχτερινά, εξαιρέσιμες και απλές εφη
μερίες που έχουν να πληρωθούν από τον Οκτώ
βριο. Είναι ακατανόητη η στάση του υπουργείου 
να μην αίρει την αναστολή εργασίας των συνα
δέλφων μας, ενώ αυτό δεν ισχύει πουθενά. Στους 
ΣΟΧ πηγαίνουν για μία ακόμη παράταση, γιατί 
πλησιάζουν εκλογές», τόνισε ο κ. Πρέντζας.

Ο Αλ. Μάρκου από την Επιτροπή Συμβασιού
χων ΣΟΧ και ο Μπ. Παππάς από το ΔΣ της ΕΙΝΗ 
στάθηκαν και αυτοί στα ίδια προβλήματα, τονίζο
ντας πως η κατάσταση είναι πλέον δραματική. 
«Αν δεν καταβληθούν άμεσα τα οφειλόμενα των 
εφημεριών, από τη Δευτέρα θα ξεκινήσουμε επί
σχεση εργασίας με πανελλαδικό χαρακτήρα», 
ανέφερε ο κ. Παππάς.
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1  Σταση εργασίας της ΕΙΝΚΥΛ για τις «πληρωτές
εφημερίες

Πηγή: ΚΟΣΜΟΣ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

23-06-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

83.48 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Σιπση εργασίας της ΕΙΝΚΥΛ 
για τις «πληρωτές εφημερίες

Μπορεί δυόμιση χρόνια τώρα να 
έχουν «σηκώσει στις πλάτες τους» το 
επιβαρυμένο και εξαιτίας της πανδημί
ας σύστημα υγείας, μπορεί, σύμφωνα 
με τους ίδιους να τους χειροκροτού
σαν στην αρχή της πανδημίας, ωστό
σο σήμερα εργάζονται και συνεχίζουν 
να εφημερεύουν απλήρωτοι, Ο λόγος 
για τους γιατρούς δημόσιων νοσο
κομείων και κέντρων υγείας που δεν 
έχουν λάβει δεδουλευμένα εφημεριών 
από τον Απρίλιο μέχρι σήμερα. Σήμε
ρα οι γιατροί του νοσοκομείου και των 
Κέντρων Υγείας Λάρισας συντάχθηκαν 
με τη σχετική απόφαση της ΟΕΝΓΕ και 
προχώρησαν σε στάση εργασίας και 
συγκέντρωση στην είσοδο του Γενικού 
Νοσοκομείου Λάρισας. Ο πρόεδρος 
της ΕΙΝΚΥΛ κ. Νταφούλης σημείωσε

τι εάν δεν υπάρξει λύση την προσεχή 
εβδομάδα οι γιατροί θα κλιμακώσουν 
τις κινητοποιήσεις τους. Επίσης, ο 
πρόεδρος της ΕΙΝΚΥΛ αναφέρθηκε 
και στο πρόβλημα που έχει προκύψει 
με τη λειτουργία της Γυναικολογικής 
Κλινικής στο ΓΝΛ, η οποία επιτάθηκε 
από την μετακίνηση γιατρού λίγες 
μόνο ώρες μετά την ορκωμοσία της. 
Το μέλος του Δ.Σ. κ. Δημήτρης Μπα- 
μπαλής αναφέρθηκε στην πίεση που 
δέχεται το ΕΣΥ, όχι μόνο εξαιτίας της 
αύξησης των κρουσμάτων κορονοϊού 
αλλά και εξαιτίας της υποδιάγνωσης 
σοβαρών ασθενειών τα προηγού
μενα δυόμιση χρόνια, εξαιτίας της 
διαχείρισης της πανδημίας από την 
κυβέρνηση.

ertnews.gr
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1  «Δευ πιέζεται το ΕΣΥ»
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
23-06-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1071.55
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ενώ οι ειδικοί επιμένουν πως η χώρα δια
νύει ήδη το 6ο κύμα της πανδημίας και πως 
η άρση των περιοριστικών μέτρων κατά 
της COVID ήταν βιαστική, ο υπουργός Υγεί
ας θάνος Πλεύρης, μιλώντας χθες το πρωί 
στην κρατική τηλεόραση, χαρακτήρισε 
λογική και αναμενόμενη την αύξηση των 
κρουσμάτωντου κορωνοϊού και κατ’ επέ
κταση και των νοσηλειών, υπογραμμίζο
ντας ωστόσο πως το ΕΣΥ δε δέχεται πίεση 
και πως η λήψη νέων μέτρων δεν είναι απα
ραίτητη! «Ήταν λογικό ότι θα είχαμε αύ
ξηση των κρουσμάτων και αναμενόμενο. 
Ήταν λογικό.

χι μόνο λόγω της άρσης των μέτρων, αλλά 
■ ■ και γιατί ο κορωνοϊός λειτουργεί με κύμα- 
■» , Βτα και παρακολουθούμε πάντοτε την πο-

ρεία του κάθε κύματος. Όπου υπήρξε κύ
μα στους θερινούς μήνες, κατά βάση αυτό το κύ
μα ήταν πιο ήπιο από τα προηγούμενα κύματα. Εί
χε κρούσματα, όπως έχουμε και εμείς, αλλά δεν εί
χε αντίστοιχα νοσηλείες και ειδικά βαριές νοσηλεί
ες. Όταν αυξάνονται τα κρούσματα, θα αυξάνονται 
και οι νοσηλείες.Όμως, η αύξηση αυτή είναι απολύ
τως ελεγχόμενη. Το Εθνικό Σύστημα Υγείας δεν πι
έζεται από τον κορωνοϊό, ούτε αναμένεται ότι θα έ
χει τους θερινούς μήνες τέτοια πίεση», τόνισε χα
ρακτηριστικά.

«Δε χρειάζονται νέα μέτρα»
Για το ενδεχόμενο λήψης νέων μέτρων για την 

πανδημία, ο Θάνος Πλεύρης είπε πως αυτή τη στιγ
μή δεν υπάρχει απολύτως κανένας λόγος να επα- 
νέλθουν μέτρα. «Πάντοτε κρίνεις με τα δεδομένα 
που έχεις, διότι μαςαπασχολούντα κρούσματα, αλ
λά τα κρούσματα τα παρακολουθούμε σε συνδυα
σμό με την πίεση. Και να σας πω ότι και χθες (σ.σ. 
προχθές) που είχαμε τα 12.500 κρούσματα, είχαμε 
για πρώτη φορά πάρα πολλά τεστ, πολύ περισσό
τερα απότα αντίστοιχα της προηγούμενης εβδομά
δας. Και είναι και λογικό αυτή τη στιγμή που έχουμε 
κι έναν πληθυσμό τουριστών που συνεχώς φτάνει 
και, άρα, καταλαβαίνετε, υπάρχει μεγαλύτερη κινη
τικότητα του κορωνοϊού», ανέφερε.
Τα μέτρα έχουν μεν αρθεί ως υποχρεωτικά, αλλά 

υπάρχει σύσταση συμπλήρωσε, αναφέροντας χα
ρακτηριστικά: «Η σύσταση είναι ότι όταν βρισκό
μαστε σε χώρους που μπορεί να έχουν έναν έντο
νο συγχρωτισμό θα πρέπει να λαμβάνουμε τα μέ
τρα τα οποία υπήρχαν. Και ειδικά για τους πιο ευ
άλωτους συνανθρώπους μας, δηλαδή αυτούς που 
είναι άνω των 60 ή έχουν κάποιο πρόβλημα, καλό 
είναι όταν βρίσκονται σε συνθήκες συγχρωτισμού 
να χρησιμοποιούν και τη μάσκα. Το ότι έχουμε ά
ρει την υποχρεωτικότητα με την έννοια του διοικη
τικού προστίμου δε σημαίνει ότι δεν υπάρχουν και 
αυτά τα μέτρα».

«Δύσκολο καλοκαίρι»
«Υπάρχουν πάρα πολλοί που δεν πείθονται με το 

καλό και με λογικά επιχειρήματα. Υποχρέωση της 
Πολιτείας είναι να προστατεύσει τη δημόσια υγεία 
και σε αυτήν τη φάση η μάσκα είναι υποχρεωτική», 
δήλωσε από την πλευρά του ο Γιώργος Παυλάκης, 
ερευνητής και επικεφαλήςτου Τμήματος Εμβολίων 
του Εθνικού Ιδρύματος ΗΠΑ. Σχολιάζοντας τις δη
λώσεις του υπουργού Υγείας Θάνου Πλεύρη, ο ο
ποίος δικαιολογώντας την άρση των μέτρων υπο
στήριξε ότι η Ελλάδα ακολουθούσε τις υπόλοιπες 
ευρωπαϊκές χώρες, ο κ. Παυλάκης ανέφερε σχετι
κά: «Αυτό είναι παγκόσμιο λάθος. Δυστυχώς και ο 
ανταγωνισμός για μια επάνοδο της οικονομίας και 
ιδίως των ταξιδιών και του τουρισμού κάνει όλους 
να τρέχουν πίσω από αυτούς που ανοίγουν πρώτοι. 
Αυτό δε σημαίνει ότι είναιτο σωστό». Σύμφωνα με 
τον ερευνητή, τα πράγματα στην Ελλάδα έγιναν 
και πάλι επικίνδυνα και θα έχουμε σίγουρα ένα επι
δημικό κύμα το καλοκαίρι. «Το κύμα έχει ήδη αρχί
σει αρκετά βίαια. Είναι καρμπόν του τι έγινε πέρυσι 
το καλοκαίρι με τη "Δέλτα". Η Όμικρον" 5 εμφανί
στηκε μερικές εβδομάδες νωρίτερα», δήλωσε ο κ. 
Παυλάκης, επ ισημαίνοντας ότι τα κρούσματα στην 
κοινωνία δε μετριούνται καλά. «Το "Όμικρον" 5 εί
ναι καινούργιος ιός. Καταστρατηγείτο εμβόλια που

«Δευ πιέζεται το ΕΣΥ»
■ «Αναμενόμενη αλλά ελεγχόμενη» η αύξηση των νοσηλειών λόγω COVID, λέει ο 
υπουργός Υγείας-«Βιαστική» η άρση των περιοριστικών μέτρων, επιμένουνοι επιστήμονες

- ΜΕ—7:.,

Ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε το τελευταίο 24ωρο 1.003 νέες εηιμολύνσεις στο νησί, εκ των οποίων περισσότερες από τις μισές, ήτοι 510, εντοπίστηκαν στο Ηράκλειο.

1.00301 ΝΕΕΣ ΜΟΛΥΝΣΕΙΣ

Ξανά τετραψήφια τα κρούσματα στην Κρήτη
Τετραψήφια ήταν και χθες τα νέα κρούσματα κορωνοϊού στην Κρήτη. Συγκεκριμένα ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε το τελευταίο 

24ωρο 1.003 νέες εηιμολύνσεις στο νησί, εκ των οποίων περισσότερες από τις μισές, ήτοι 510, εντοπίστηκαν στο Ηράκλειο, 
286 στα Χανιά, 107 στο Ρέθυμνο και 100 στο Λασίθι. Σε σύνολο χώρας το τελευταίο 24ωρο καταγράφηκαν, σύμφωνα με την 
ημερήσια έκθεση του ΕΟΔΥ, 10.528 νέες μολύνσεις, ενώ 9 ακόμη άτομα έχασαν τη ζωή τους από επιπλοκές της νόσου. 0 
συνολικός αριθμός των ατόμων που νόσησαν από την αρχή της πανδημίας ανέρχεται πλέον σε 3.573.052 (ημερήσια μεταβο
λή +0.37»). εκ των οποίων 48,77 άνδρες.

0 αριθμός πιθανών νέωνεπαναλοιμώξεωνπου καταγράφηκαντιςτελευταίες 24 ώρες ήταν 1.631, ενώ από την αρχή της παν
δημίας SARS-CoV-2 ο συνολικός αριθμός εκτιμάται σε 152.749 (4,17 του συνολικού αριθμού των θετικών αποτελεσμάτων).

Οι νέοι θάνατοι ασθενών με C0VID-19 είναι 9, ενώ από την έναρξη της πανδημίας έχουν καταγραφεί συνολικά 30.124 θά
νατοι. Το 95,77 είχε υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω.

0 αριθμός των ασθενών που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι είναι 94 (55,37 άνδρες). Η διάμεση ηλικία τους είναι τα 70 έτη. 
Το 92,67 έχει υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω. Μεταξύ των ασθενών που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι, 
46 (48,947) είναι ανεμβολίαστοι ή μερικώς εμβολιασμένοι και 48 (51,067) είναι πλήρως εμβολιασμένοι. Από την αρχή της 
πανδημίας έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ 4.715 ασθενείς.

Οι εισαγωγές νέων ασθενών C0VID-19 στα νοσοκομεία της επικράτειας είναι 169 (ημερήσια μεταβολή +26.127). 0 μέσος 
όρος εισαγωγών του επταημέρου είναι 144 ασθενείς. Η διάμεση ηλικία των κρουσμάτων είναι τα 37 έτη (εύρος 0,2 έως 112 
έτη), ενώ η διάμεση ηλικία των θανόντων είναι τα 80 έτη (εύρος 0,2 έως 106 έτη).

ξέρουμε. Όλοι οι εμβολιασμένοι θα κολλήσουντην 
"Όμικρον" 5 καιμπορείναβρεθούνστονοσοκομεί- 
ο. Φαίνεται ότι είναι βαρύτερος ιός», συμπλήρωσε 
ο επικεφαλής του Τμήματος Εμβολίων του Εθνικού 
Ιδρύματος ΗΠΑ.

Βρέφος με COVID
Στο μεταξύ, ένα βρέφος μόλις 26 ημερών νοση

λεύεται από χθες το πρωί στο Βενιζέλειο Νοσοκο
μείο του Ηρακλείου με κορωνοϊό. Σύμφωνα με το 
neakriti.gr, το νεογέννητο μωράκι εμφάνισε συ
μπτώματα της νόσου και μεταφέρθηκε στο νοσο
κομείο, όπου νοσηλεύεται σε καλή κατάσταση σε 
ειδικό θάλαμο στη Μονάδα Νεογνών.

Την ίδια ώρα, εξιτήριο έλαβε το βρέφος που είχε 
μεταφερθεί την περασμένη Πέμπτη από τα Χανιά 
στο Ηράκλειο με COVID. Το μωράκι νοσηλευόταν 
στη ΜΕΘ του Νοσοκομείου Χανίων όταν κρίθηκε 
σκόπιμη από τους θεράποντες ιατρούς - λόγω επι
πλοκών - η διακομιδή του στο Βενιζέλειο. Σχεδόν 
μία εβδομάδα μετά, η κατάσταση της υγείας του 
βρέφους βελτιώθηκε, με αποτέλεσμα να του δο
θεί εξιτήριο.

Οι νοσηλείες στην Κρήτη
Την ίδια ώρα 66 ασθενείς νοσηλεύονταν χθες με 

κορωνοϊό στα νοσοκομείατης Κρήτης, έκτων οποί
ων οι 6 στις ΜΕΘ COVID. Ειδικότερα η "εικόνα" των

νοσηλειών στην Κρήτη είχε χθες ως εξής:
* ΠΑΓΝΗ:Συνολικά 18 ασθενείς, οι 16 σε Κλινική 

COVID και οι 2 σε ΜΕΘ, διασωληνωμένοι.
* Βενιζέλειο:Συνολικά 16 ασθενείς, οι 13 σε Κλινι

κή COVID και οι 3 σε ΜΕΘ, εκ των οποίων ο ένας δι- 
ασωληνωμένος.
* Χανιά: Συνολικά 15 ασθενείς, οι 14 σε Κλινική 

COVID και ο ένας σε ΜΕΘ, διασωληνωμένος.
* Ρέθυμνο: 3 ασθενείς σε Κλινική COVID.
* Άγιος Νικόλαος: 5 ασθενείς σε Κλινική COVID.
* Σητεία: 2 ασθενείς σε Κλινική COVID.
* Ιεράπετρα: 1 ασθενής σε Κλινική COVID.
* Νεάπολη: 5 ασθενείς σε Κλινική COVID.

Δωρεάν rapid tests
Σε κεντρικά σημεία της Κρήτης θα βρίσκονται και 

σήμερα Πέμπτη Κινητές Ομάδες Υγείας (ΚΟΜΥ) 
του ΕΟΔΥ, όπου θα πραγματοποιούνται δωρεάν 
rapid tests για τους πολίτες. Συγκεκριμένα, οι ΚΟ- 
ΜΥ θα βρίσκονται:

- Στο Ηράκλειο, στην πλατεία Αγίας Αικατερίνης 
από 9 π.μ. έως 3 μ.μ., στην πλατεία Ελευθερίας α
πό 9 π.μ. έως 3 μ.μ., στο Isobox του προαυλίου της 
7ης Υ.ΠΕ. από 9 π.μ. έως 3 μ.μ. και στο Isobox του 
προαυλίου τηςΤΟΜΥΧερσονήσου από 9:30 π.μ. έ- 
ως2:30μ.μ.

- Στο Λασίθι, στο παλιό δημαρχείο Αγίου Νικολά
ου από 9:30 π.μ. έως4 μ.μ., καιστο Δημαρχείο Ιερά- 
πετραςαπό10π.μ.έως3μ.μ.

- Στο Ρέθυμνο, στον Δημοτικό Κήπο της πόλης, 
στην Ηγουμένου Γαβριήλ, από 9 π.μ. έως 3 μ.μ.

- Στα Χανιά, στο αίθριο του Δημαρχείου της πό
λης, στην οδό Κυδωνιάς 29, από 9 π.μ. έως 4 μ.μ., 
στον αύλειο χώρο του 1 ου Κέντρου Υγείας Χανίων, 
στη λεωφόρο Καραμανλή 99, από 9 π.μ. έως 3 μ.μ., 
και στο Πολιτιστικό Κέντρο Ταυρωνίτη από 9:30 
π.μ.έως2μ.μ.
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1  ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΠΟΕΔΗΝ ΣΤΗΝ ΚΟΖΑΝΗ
Πηγή: ΘΑΡΡΟΣ ΤΗΣ ΚΟΖΑΝΗΣ Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
23-06-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

180.13 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΠΟΕΔΗΝ ΣΤΗΝ ΚΟΖΑΝΗ
“Δεν υπάρχει λογική, υγειονομική 

και επιστημονική βάση στις αναστολές”
Στην κινητοποίηση της ΠΟΕΔΗΝ, 
συμμετείχε το Δ.Σ. του Συλλόγου 
Εργαζομένων του Νοσοκομείου 
Κοζάνης και των Κέντρων Υγείας, που 
πραγματοποιήθηκε το μεσημέρι της 
Τετάρτης έξω από το νοσοκομείο 
Κοζάνης.
Όπως είπαν οι συγκεντρωμένοι 
διεκδικούν “ισχυρή και δωρεάν 
δημόσια υγεία για όλους, αλλά και να 
επιστρέφουν στις θέσεις τους οι 
υγειονομικοί σε αναστολή. Δεν 
υπάρχει λογική, υγειονομική και επιστημονική βάση στις 
αναστολές”.

Τα αιτήματα
•Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων. Η απόλυσή τους 
ισοδυναμεί με κατάρρευση τμημάτων και υπηρεσιών.
•Έξω οι εργολάβοι από τα Νοσοκομεία. ΟΧΙ στην

Ιδιωτικοποίηση της Υγείας.
•Επαρκής χρηματοδότηση και στελέχωση των νοσοκομείων 
με προσλήψεις μόνιμου ιατρονοσηλευτικού και λοιπού 
προσωπικού.
•Αύξηση μισθών και καμιά περικοπή. Επέκταση στο Επίδομα 
Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας και ένταξη στα ΒΑΕ. 
•Θεσμοθέτηση επαγγελματικής νόσου-Εργατικού Ατυχήματος.
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1  «Βράζει» ο χώρος της υγείας
Πηγή: ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝ Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
23-06-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

189.29 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΥΠΟΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ
και υποστελέχωση, που 
αποτυπώνονται αφενός στην 
καθυστέρηση εφημεριών και 
υπερωριών, αφετέρου στην 
κεντρική απόφαση για συνοδεία 
διακομιδών από οηοιονδήποτε 
γιατρό με πάνω από έξι μήνες 
υπηρεσία, καταγγέλλουν 
εργαζόμενοι και γιατροί των 
δημόσιων νοσοκομείων.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΓΕΩΡΓΙΑ ΧΑΛΑΤΣΗ

Η
 Πανελλήνια Ομοσπονδία
Εργαζομένων στα Δημό
σια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) 

πραγματοποίησε νέα κινητοποίηση, 
με τη συμμετοχή τοπικά του Συλλό
γου Εργαζομένων, της Ένωσης Ιατρών 
Νοσοκομείων Ηπείρου και των συμ- 
βασιούχων ορισμένου χρόνου, με τους 
εκπροσώπους τους να τονίζουν τις 
ελλείψεις σε προσωπικό και την υπο- 
χρηματοδότηση της υγείας, καταγγέλ
λοντας, παράλληλα, την είσοδο εργο
λαβικών εταιριών στην καθαριότητα 
και σε άλλους τομείς.

ΣΩΡΕΙΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΥΠΟΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ! ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΕΛΕΧΩΣΗ! ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΥΝ 01 ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ

«Βράζει» ο χώρος της υγείας

ΜΑ ΑΙΜΑΥΙΗ 
.ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΤΒΝϊηΐ»ΛΣΕ9Ν Μ 

τί ΛηΡίΓΤΠΥχρηΝπκ _

Αυτό που, ωστόσο, είναι ακόμη πιο 
σημαντικό, είναι το ζήτημα του κινδύ
νου για τους ασθενείς που διακομίζο
νται σε άλλα νοσοκομεία, το οποίο ανέ
φερε ο γραμματέας της ΕΙΝΗ Μπάμπης 
Παππάς. Μάλτστα, η κεντρική απόφα
ση γτα δτακομτδή ασθενών με γτατρούς 
που δεν έχουν αντίστοιχη εκπαίδευση, 
οδήγησε στην παραίτηση του δτευθυ- 
ντή της Ιατρτκής Υπηρεσίας του ΠΓΝΙ, 
όπως ανέφερε ο κ. Παππάς.

«Ζητήσαμε από τη δτοίκηση να μην 
εφαρμοστεί, γιατί ενέχετ κινδύνους

για τους ασθενείς. Εμείς θα παλέψου
με ώστε οτ διακομτδές να γίνονται από 
γιατρούς με αντίστοιχη εκπαίδευση», 
σημείωσε.

Στις ελλείψεις του προσωπικού ανα
φέρθηκε ο πρόεδρος του Συλλόγου 
Εργαζομένων Γιώργος Φλούδας. Σύμ
φωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, το φετινό κα
λοκαίρι το προσωπικό είναι λιγότερο 
κατά 10.000 σε σχέση με πέρυσι, ενώ 
το εναπομείναν εξαντλημένο προσωπι
κό με περικοπές κανονικών αδειών και 
ρεπό επί δύο έτη, για τρίτο χρόνο, λαμ

βάνει λίγες ημέρες κανονικής άδειας 
λόγω μεγάλων ελλείψεων. Παράλλη
λα, σης 30 Ιουνίου λήγουν οι συμβά
σεις για 6.000 εργαζόμενους με συμβά
σεις ορισμένου χρόνου σης υπηρεσίες 
στήριξης καθαριότητας, φύλαξης, εστί
ασης, και τέλος Ιουλίου 7.000 εργα
ζόμενοι θα βρίσκονται σε αναστολή 
εργασίας, καθότι λήγουν τα πιστοποι
ητικά νόσησης, τα οποία έχουν καταρ- 
γηθεί και βρίσκονται εν ισχύ μόνο για 
το υγειονομικό προσωπικό.

Μάλιστα, η ΠΟΕΔΗΝ αναφέρει ότι 
θα προσφύγει στο Συμβούλιο της Επι
κράτειας εκ νέου και θα ζητήσει την 
κατάργηση του μέτρου με βάση τα νέα 
επιδημιολογικά δεδομένα και την κα
τάργηση όλων των περιοριστικών μέ
τρων.

«Ο Σύλλογος θα δώσει τη μάχη πς 
επόμενες ημέρες, δε θα επιτρέψουμε 
να έρθουν ιδιωτικά συνεργεία. Η πα
ραμονή των συναδέλφων είτε με πολι
τική είτε με δικαστική απόφαση είναι 
μονόδρομος», τόνισε ο κ. Φλούδας.

«Είναι ντροπή μόνο και μόνο να μι
λάμε για κανονικότητα, το ΠΓΝΙ είναι

σε χειρότερη κατασταση σε σχέση με 
την κατάσταση που ήταν πριν την παν
δημία», τόνισε εκ μέρους της Αγωνι
στικής Συσπείρωσης Υγειονομικών ο 
Γιώργος Πρέντζας, επισημαίνοντας μά
λιστα τη διάταξη που επιτρέπει σε για
τρούς και νοσηλευτές να επιλέγουν να 
φύγουν για την περίοδο του καλοκαι
ριού, ώστε να καλύπτουν τις ανάγκες 
που υπάρχουν στα νησιά.

Για ομηρία και «παζάρι» για μια ακό
μη τρίμηνη παράταση έκανε λόγο εκ 
μέρους των ΣΟΧ ο Αλέξανδρος Μάρ
κου, σημειώνοντας αφενός το πρόβλη
μα που υπάρχει για τους ίδιους τους 
εργαζόμενους, οι οποίοι χάνουν τη 
δουλειά τους και ης οικογένειές τους, 
αφετέρου την υποστελέχωση των νο
σοκομείων.

«Υπάρχει οργή για ό,π συμβαίνει», 
τόνισε τέλος ο κ. Παππάς, αναφερόμε- 
νος στις καθυστερήσεις στην καταβολή 
εφημεριών, με την Ομοσπονδία των 
Νοσοκομειακών Γιατρών να κατευθύ- 
νεται σε πανελλαδική επίσχεση εργα
σίας, στην οποία θα συμμετέχει και η 
ΕΙΝΗ.
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1  Διαμαρτυρία στο υπουργείο Υγείας
Πηγή: ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 15 Ημερομηνία

έκδοσης:
23-06-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

223.02 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ίϊΟΥΗΕ

WHAOMA ANerr"WO

ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΟΕΔΗΝ

Διαμαρτυρία στο υπουργείο Υγείας
Διαμαρτυρία έξω από το υπ. Υγείας πραγματοποίησαν χθες εργαζόμενοι στα 

νοσοκομεία, στο πλαίσιο της στάσης εργασίας που πραγματοποίησανστην Αττική και 
της 24ωρης απεργίας στην περιφέρεια.

Η ΠΟΕΔΗΝ κάνει λόγο για υποχρηματοδότηση και υποστελέχωση του ΕΣΥ και 
ζητάει μεταξύ άλλων, ισχυρή Δημόσια Υγεία και Πρόνοια, μονιμοποίηση συμβασιούχων, 
άρση αναστολών, «έξω οι εργολάβοι από τα νοσοκομεία», ένταξη στα ΒΑΕ, αύξηση 
μισθών και ανθυγιεινό επίδομα.
Σύμφωνα με την Ομοσπονδία, «φέτος το καλοκαίρι το προσωπικό είναι λιγότερο 

κατά 10.000 σε σχέση με πέρυσι (συνταξιοδοτήσεις, αποχωρήσεις, νοσήσεις, αναστολές 
εργασίας)», σημειώνοντας ότι «το εναπομείναν εξαντλημένο προσωπικό με περικοπές 
κανονικών αδειών και ρεπό επί δύο έτη, φέτος, για τρίτο χρόνο, του χορηγούνται λίγες 
ημέρες κανονικής άδειας λόγω μεγάλων ελλείψεων προσωπικού».
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1  Αναγκαία η αναβάθμιση και όχι το λουκέτο στο
«Καραμανδάνειο»

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: Ημερομηνία
έκδοσης:

23-06-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

332.46 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αναγκαία η αναβάθμιση και όχι 
το λουκέτο στο «Καραμανδάνειο»
Μια απάντηση στα «ερωτήματα»
που διατυπώνει στέλεχος της ΝΔ στην Πάτρα
για το μέλλον του παιδιατρικού νοσοκομείου

Στο ερώτημα του κ. Νταβλούρου για το αν πρέπει να παραμεί- 
νει ανοιχτό το «Καραμανδάνειο», η απάντηση μπορεί να είναι μό
νο ΝΑΙ, χωρίς δεύτερη σκέψη. Είναι ένα νοσοκομείο που έχει ζω
τική σημασία για την περιοχή μας - και όχι μόνο - και γι’ αυτό δεν 
θα επιτρέψουμε σε κανέναν να υπονομεύσει τον αγώνα που διε
ξάγει σήμερα ο πατραϊκός λαός για να στελεχωθεί πλήρως και να 
συνεχίσει να λειτουργεί.

Ο κ. Περικλής Νταβλούρος, γνωστό στέλεχος της ΝΔ, με άρθρο 
του - παρέμβαση στην εφημερίδα «Πελοπόννησος», φαίνεται πως 
έχει διαφορετική γνώμη και υποστηρίζει ότι το «Καραμανδάνειο» 
Παιδιατρικό Νοσοκομείο «έχει κλείσει τον κύκλο του» και πρέπει 
να κλείσει. Τονίζει ότι πρέπει να κοιτάξουμε το μέλλον και να δι- 
εκδικήσουμε τη δημιουργία ενός νέου παιδιατρικού νοσοκομείου.

Για άλλη μια φορά υπερασπίζεται τη διαχρονική πολιτική όλων 
των ελληνικών κυβερνήσεων, της ΝΔ σήμερα, του ΣΥΡΙΖΑ χτες 
που έκλεισε το Νοσοκομείο θώρακος και το 409, του ΠΑΣΟΚ/ΚΙ- 
ΝΑΛ. Ολες τους, πιστές στις κατευθύνσεις της ΕΕ και αντιμετω
πίζοντας την Υγεία ως εμπόρευμα, προχώρησαν και προχωρούν 
όλα αυτά τα χρόνια στην υποβάθμιση, υποστελέχωση και υποχρη- 
ματοδότηση των δημόσιων νοσοκομείων.

Το «Καραμανδάνειο» Παιδιατρικό Νοσοκομείο καθώς και το 
«θώρακος», τόσα χρόνια, από όλες τις κυβερνήσεις, υποβαθμί
στηκαν στοχευμένα προκειμένου σήμερα να τα κλείσουν ή να ιδι- 
ωτικοποιηθούν. Να τα αφήσουν αυτά που ξέρουν, ότι δήθεν τάχα 
κλείνουν το «Καραμανδάνειο» προκειμένου να ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΟΥΜΕ 
(ούτε καν δεσμεύονται ότι θα γίνει) ένα σύγχρονο παιδιατρικό νο
σοκομείο. Και μάλιστα, επιλέγει η ΝΔ επιφανές στέλεχος της α
πό τον χώρο της Υγείας προκειμένου να «ντύσει» το κλείσιμο του 
«Καραμανδάνειου» με την επιστημοσύνη του!

Το «Καραμανδάνειο» Νοσοκομείο, όπως και όλα τα νοσοκομεία 
της πόλης μας, εξυπηρετεί περιστατικά από την Αχαΐα, την Ηλεία, 
την Αιτωλοακαρνανία, τη Ζάκυνθο και την Κεφαλονιά. Σήμερα, το 
2022, με τέτοια πρόοδο της επιστήμης και της τεχνολογίας, εί
ναι αναχρονιστικό να μιλάμε για κλείσιμο δημόσιων δομών Υγεί
ας. Πόσο μάλλον αυτήν την περίοδο, που σε συνθήκες πανδημί
ας, φάνηκαν τα τεράστια κενά στη λειτουργία των δημόσιων δο
μών Υγείας της περιοχής, φάνηκαν οι τεράστιες ανάγκες του λα
ού για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, φάνηκε το τεράστιο κενό 
που άφησε το κλείσιμο του Νοσοκομείου θώρακος που θα μπο
ρούσε να αποτελέσει νοσοκομείο αναφοράς COVID περιστατι
κών. Το ίδιο τεράστιο κενό θα αποτελόσουν το κλείσιμο του «Κα- 
ραμανδάνειου» Νοσοκομείου, η αναστολή των χειρουργείων που 
εξυπηρετούν όχι μόνο τα παιδιά της Αχαΐας αλλά πέντε νομών.

Μάλιστα, ο κ. Νταβλούρος επικαλείται την «πολυδιάσπαση υ
πηρεσιών», με στόχο στην ουσία να προωθηθεί ο περιορισμός 
των υπηρεσιών από το δημόσιο σύστημα για να ανοίξει νέο πεδίο 
κερδοφορίας από τον ιδιωτικό τομέα. Την ίδια ώρα, όπως γίνεται 
γνωστό, στην Πάτρα ετοιμάζεται να λειτουργήσει σύγχρονη μονά
δα παίδων από μεγάλο ιδιωτικό θεραπευτήριο, ερχόμενο ουσια
στικά να καλύψει το «κενό» που αφήνει το «Καραμανδάνειο» (μο
ναδικό αμιγώς παιδιατρικό νοσοκομείο, εκτός Αθηνών), εξασφα
λίζοντας ακόμη μεγαλύτερη κερδοφορία για τους μετόχους του. 
Δηλαδή, οι γονείς, για άλλη μια φορά, θα πρέπει να βάλουν βα
θιά το χέρι στην τσέπη.

Επίσης, ο κ. Νταβλούρος γίνεται ιδιαίτερα αποκαλυπτικός, α
ποθεώνοντας την αγοραία λογική «κόστος - όφελος» που αντιμε
τωπίζει την Υγεία ως εμπόρευμα, όταν επικαλείται τη «διαχείριση 
των προϋπολογισμών» από το υπουργείο. Ολοι ξέρουμε σε ποια 
κατεύθυνση γίνεται η διαχείριση από το υπουργείο και γι’ αυτό έ
χουμε φτάσει ως εδώ.

Ο νομός Αχαΐας έχει μεγάλες ανάγκες σε δημόσιες δομές Υ
γείας. Χρειάζεται ένα σύγχρονο παιδιατρικό νοσοκομείο, ένα σύγ
χρονο ογκολογικό νοσοκομείο, ένα σύγχρονο νοσοκομείο νοση
μάτων θώρακος, ένα σύγχρονο πανεπιστημιακό νοσοκομείο, ένα 
σύγχρονο δευτεροβάθμιο νοσοκομείο, σύγχρονα Κέντρα Υγείας, 
που να παρέχουν υπηρεσίες Υγείας με βάση τις σύγχρονες ανά
γκες. Τι μας λέει ο κ. Νταβλούρος; Να κλείσουν όλες οι δημόσιες 
δομές Υγείας, προκειμένου να διεκδικήσουμε σύγχρονες;

Οι φορείς όλης της πόλης, μαζί με τους εργαζόμενους του «Κα- 
ραμανδάνειου», θα συνεχίσουμε να διεκδικούμε την αναβαθμισμέ
νη λειτουργία του «Καραμανδάνειου» Νοσοκομείου και την πλήρη 
στελέχωσή του. Γιατί, σήμερα στον 21ο αιώνα υπάρχει η δυνατότη
τα για ένα δημόσιο και δωρεάν σύστημα Υγείας με Πρωτοβάθμια 
Φροντίδα Υγείας και δημόσια νοσοκομεία που θα καλύπτουν όλες 
τις ανάγκες, τις δικές μας και των παιδιών μας, στην πρόληψη, στη 
νοσηλεία, στη θεραπεία, στην αποκατάσταση. Απαιτούνται οι α
ναγκαίες και κατάλληλες δομές στο πλαίσιο της ενιαίας λειτουρ
γίας των τριών επιπέδων Υγείας (πρωτοβάθμιο, δευτεροβάθμιο, 
τριτοβάθμιο), με πλήρη στελέχωσή και επαρκή χρηματοδότηση.

Ελένη ΛΑΤΑ
Γενική Οικογενειακή Γιατρός, Επικουρική Κέντρου Υγείας Κάτω Αχαΐας
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1  Από το κακό στο χειρότερο λόγω των ελλείψεων σε
προσωπικό και υποδομές

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 18 Ημερομηνία
έκδοσης:

23-06-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

605.92 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Από το κακό στο χειρότερο 
λόγω των ελλείψεων 
σε προσωπικό και υποδομές
Την τραγική κατάσταση αποτυπώνουν σε καταγγελίες τους 
μια σειρά σωματεία, απαιτώντας άμεσα μέτρα

Ι
ε οριακή κατάσταση διάρκειας λειτουργούν τα δημόσια 
νοσοκομεία αλλά και οι δομές ΠΦΥ, που ενώ δεν έχουν 
προλάβει να πάρουν «ανάσα» από την ύφεση της παν
δημίας και να βάλουν σε μια σειρά τις χιλιάδες εκκρε
μότητες για τις νόσους που συσσωρεύτηκαν, τώρα βρίσκο
νται στις παραμονές της νέας επιδείνωσης της κατάστασης 

με την πανδημία.
Ελλείψεις σε προσωπικό, υποδομές εκτός λειτουργίας, μπα

λώματα και μετακινήσεις που ανακυκλώνουν τα προβλήματα, 
εργασιακή εξόντωση και χιλιάδες μέρες χρωστούμενων ρεπό 
είναι μερικά από όσα βιώνουν οι υγειονομικοί, με τα σωματεία 
στα δημόσια νοσοκομεία να παίρνουν αγωνιστικές πρωτοβου
λίες για την αντιμετώπισή τους.

Αδύνατη η λειτουργία
του Παθολογοανατομικού στο Τζάνειο

Στα όριά του βρίσκεται το Παθολογοανατομικό Τμήμα του 
ΓΝΠ Τζάνειο λόγω της ακραίας υποστελέχωσης σε ιατρικό 
προσωπικό. Οπως καταγγέλλει η Ενωση Ιατρών Νοσοκομεί
ων Αθήνας - Πειραιά, «από τις 10/6/2022, οπότε συνταξιο- 
δοτήθηκε μία συνάδελφος, και μετά, στο Τμήμα παραμένει 
μία και μοναδική γιατρός, η διευθύντρια του Τμήματος, χω
ρίς κανέναν άλλο επιμελητή ή ειδικευόμενο ιατρό. Οπως γίνε
ται κατανοητό, για ένα Παθολογοανατομικό Τμήμα με τουλά
χιστον 600 χειρουργικά παρασκευάσματα τον μήνα, η λει
τουργία του με 1 γιατρό καθίσταται αδύνατη».

Ο μέσος χρόνος διεκπεραίωσης των ιστολογικών πορι
σμάτων, ακόμα και για σοβαρά ογκολογικά περιστατικά, έ
χει επιμηκυνθεί στις 6-8 βδομάδες τουλάχιστον, σημειώ
νει η ΕΙΝΑΠ.

«Η κατάσταση που διαμορφώνεται στο Τμήμα μόνο κεραυ
νός εν αιθρία δεν είναι, αφού έχουν γίνει επανειλημμένα αι
τήματα για προκήρυξη μόνιμης θέσης, η οποία εκκρεμεί εδώ 
και χρόνια, ενώ και οι ειδικευόμενοι που εργάζονταν στο Τμή
μα μέχρι πρότινος ήταν σε παράταση.

Αντίστοιχα, έχουν πέσει στο κενό οι εκκλήσεις για έστω και 
προσωρινή κάλυψη των κενών με επικουρικό ιατρικό προσωπικό.

Παράλληλα με την τραγική έλλειψη σε ιατρικό προσωπι
κό, έχουν δημιουργηθεί απαγορευτικές συνθήκες εργασίας. 
Εκτός λειτουργίας είναι ο αγωγός απορρόφησης επικίνδυνων 
τοξικών - πτητικών αερίων (φορμόλη) στο παρασκευαστήριο 
με τα νωπά χειρουργικά παρασκευάσματα, με αποτέλεσμα η 
εισπνοή φορμόλης μαζί με την αφόρητη ζέστη λόγω έλλειψης 
κλιματισμού να προκαλεί συνθήκες δυσφορίας στους εργα
ζόμενους του Τμήματος», υπογραμμίζει η Ενωση, απαιτώντας 
κατεπείγουσα προκήρυξη και πρόσληψη των απαραίτητων 
μόνιμων παθολογοανατόμων γιατρών, καθώς και αποκατά
σταση του ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού, για ανθρώπινες 
συνθήκες εργασίας.

Σε «ασφυξία» το Ακτινοδιαγνωστικό του 
Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Λάρισας

Σε απαράδεκτη και επικίνδυνη για τον λαό της Θεσσαλίας 
κατάσταση βρίσκεται το Ακτινοδιαγνωστικό Εργαστήριο του 
Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας λόγω έλλει
ψης τεχνολόγων, αναδεικνύουν οι σύλλογοι εργαζομένων και 
γιατρών ΕΣΥ του νοσοκομείου.

Οπως αναφέρουν, στον οργανισμό του ΠΓΝ Λάρισας προ- 
βλέπονται 56 θέσεις, από τις οποίες είναι καλυμμένες μό
νο οι 33, κι απ’ αυτές μόνο 20 είναι τεχνολόγοι στο Ακτινο
διαγνωστικό. Οι υπόλοιποι 13 καλύπτουν σημαντικές θέσεις 
τεχνολόγων σε άλλα απαραίτητα Τμήματα που αναπτύχθη
καν στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο. Ως εκ τούτου, για την 
εύρυθμη λειτουργία του απαιτείται να προκηρυχθούν άμεσα 
όλες οι υπόλοιπες 23 θέσεις.

Οι σύλλογοι των υγειονομικών επισημαίνουν ότι οι εργαζό
μενοι στο Εργαστήριο εμφανίζουν συμπτώματα σωματικής και 
ψυχικής κατάρρευσης. Η - μέχρι στιγμής οριακή - λειτουργία 
του Τμήματος έχει επιτευχθεί από την περικοπή ρεπό και α
δειών και από τον ηρωισμό των εργαζομένων, οι οποίοι ακό
μα δεν έχουν πάρει τις άδειες του 2021! Παρά τις υπεράν
θρωπες προσπάθειες του προσωπικού του Τμήματος, παρα
τηρούνται μεγάλα προβλήματα στην εξυπηρέτηση του λαού

της Θεσσαλίας. Ασθενείς που χρήζουν άμεσης απεικόνισης 
καθυστερούν και οι εφημερίες γίνονται επικίνδυνες. Το πρό
βλημα της υποστελέχωσης είναι γνωστό τόσο στην τωρινή ό
σο και στην προηγούμενη κυβέρνηση, στις διοικήσεις του Νο
σοκομείου και της 5ης ΥΠΕ, αλλά και στο υπουργείο Υγείας, 
από πρωτοκολλημένα έγγραφα του Εργαστηρίου, επιστολές 
και καταγγελίες του Σωματείου, εξώδικη καταγγελία του προ
σωπικού, αλλεπάλληλες παραστάσεις διαμαρτυρίας και Ερω
τήσεις στη Βουλή, χωρίς κανένα αποτέλεσμα.

Με έναν ακτινολόγο,
και αυτόν μετακινούμενο,
μένει το Νοσοκομείο Λιβαδειάς

Με έναν ακτινολόγο θα μείνει το Νοσοκομείο Λιβαδειάς σε 
δυο βδομάδες, λόγω της συνταξιοδότησης του ενός εκ των 
δύο γιατρών της συγκεκριμένης ειδικότητας οι οποίοι εργά
ζονται εκεί σήμερα. Εξέλιξη που έρχεται να επιβαρύνει ακό
μα περισσότερο την ήδη τραγική κατάσταση που επικρατεί.

Σύμφωνα με τα όσα αναφέρει το Σωματείο Εργαζομένων, 
στον Οργανισμό του Νοσοκομείου Λιβαδειάς υπάρχουν 5 ορ
γανικές θέσεις ακτινολόγων αλλά σήμερα εργάζονται μόλις 2, 
καλύπτοντας τις ανάγκες όχι μόνο του νομού Βοιωτίας αλλά 
και της ευρύτερης περιοχής.

«Τον Δεκέμβρη του 2021 δόθηκε από το υπουργείο Υγείας 
6μηνη παράταση στον ακτινολόγο που είναι μπροστά στη σύ
νταξη, πράγμα που προκλητικά σήμερα το αρνείται, προτείνο- 
ντάς του ταυτόχρονα την παραμονή του με μπλοκάκι και δε
λεαστικές απολαβές!», τονίζει το Σωματείο, καταγγέλλοντας 
τη στάση του υπουργείου Υγείας. Αναδεικνύοντας δε το μέ
γεθος της υποστελέχωσης και της εντατικοποίησης, επιση
μαίνει ότι στον ηλεκτρολόγο που βγαίνει στη σύνταξη οφεί
λονται μέρες αδείας για πάνω από δύο χρόνια, καθώς επίσης 
ότι ο ακτινολόγος που παραμένει είναι μετακινούμενος εδώ 
και χρόνια από το ΚΥ Αλιάρτου και είναι σχεδόν αδύνατο να 
καταφέρει να λάβει την καλοκαιρινή του άδεια.

Για την τραγική κατάσταση που διαμορφώνεται στο Ακτινο
λογικό Τμήμα και συνολικά στο Νοσοκομείο Λιβαδειάς είναι 
μεγάλες οι ευθύνες όλων των κυβερνήσεων, αναδεικνύει το 
Σωματείο: «Πρόκειται για υλοποίηση του κυβερνητικού σχεδι- 
ασμού για επέκταση των ιδιωτικοποιήσεων και της επιχειρη
ματικής λειτουργίας των δημόσιων νοσοκομείων, στο πλαίσιο 
του "νέου ΕΣΥ". Σε αυτόν τον σχεδιασμό εντάσσονται η διαι
ώνιση των μεγάλων ελλείψεων προσωπικού και η επέκταση 
των ελαστικών εργασιακών σχέσεων. Γι’ αυτό απορρίπτεται α
πό όλες τις κυβερνήσεις το αίτημα των υγειονομικών για στε- 
λέχωση των νοσοκομείων με μόνιμο προσωπικό.

Με δεδομένη την υποστελέχωση και υποχρηματοδότηση 
των δημόσιων δομών, τη λειτουργία τους ως επιχειρήσεων και 
τους υγειονομικούς εξουθενωμένους, με τεράστιο όγκο υπη
ρεσιών, οι παροχές Υγείας προς τους πολίτες είναι όχι μόνο 
υποβαθμισμένες αλλά βάζουν σε κίνδυνο την ίδια την υγεία 
τους. Εξαναγκάζονται όλο και περισσότερο να απευθύνονται 
σε ιδιωτικές μονάδες Υγείας».

Στο πλαίσιο αυτό και για την εξασφάλιση της 24ωρης καθη
μερινής λειτουργίας του Ακτινολογικού Τμήματος, το Σωμα
τείο απαιτεί άμεση ανανέωση - παράταση της σύμβασης του 
ακτινολόγου, προκήρυξη όλων των θέσεων ακτινολόγων, ενί
σχυση των δημόσιων μονάδων Υγείας με μόνιμο προσωπικό, 
να σταματήσουν οι ΣΔΙΤ, οι καταργήσεις νοσοκομείων και η 
λειτουργία τους με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια.
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1  Διαδήλωσαν ενάντια στο «νέο ΕΣΥ» των
ιδιωτικοποιήσεων και των απολύσεων

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 17 Ημερομηνία
έκδοσης:

23-06-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

430.59 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Διαδήλωσαν ενάντια στο «νέο ΕΣΥ» των 
ιδιωτικοποιήσεων και των απολύσεων

Μ
ε πορεία στο κέντρο της Αθή
νας και συγκέντρωση στο υπουρ
γείο Υγείας οι εργαζόμενοι στα 
δημόσια νοσοκομεία διαδήλω
σαν χτες ενάντια στο «νέο ΕΣΥ» των 
νοσοκομείων - επιχειρήσεων, των ι- 

διωτικοποιήσεων και συγχωνεύσε
ων - καταργήσεων μονάδων Υγείας, 
των αναστολών εργασίας και των α
πολύσεων χιλιάδων εργαζομένων. Για 
μια ακόμα φορά, με τις κινητοποιήσεις 
τους στην Αθήνα και σε άλλες πόλεις, 
διαδήλωσαν για το δικαίωμά τους στη 
μόνιμη και σταθερή δουλειά, για μα
ζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπι
κού όλων των ειδικοτήτων, την πλη
ρωμή των δεδουλευμένων (εφημερί
ες, υπερωρίες, αργίες κ.λπ.).

Η κινητοποίηση έγινε στο πλαίσιο πανελλαδι
κής στάσης εργασίας (8 π.μ. -12 μ.) από την 0- 
ΕΝΓΕ και 24ωρης απεργίας στην επαρχία και 
στάσης εργασίας (7 π.μ. - 3 μ.μ.) στην Αττική α
πό την ΠΟΕΔΗΝ.

Στην Αθήνα, οι εργαζόμενοι στο αίτημα για συ
νάντηση με την πολιτική ηγεσία του υπουργείου έ
λαβαν ως απάντηση ότι δεν βρισκόταν κανένας εκ
πρόσωπός της στο υπουργείο.

«Για ακόμα μια φορά βρισκόμαστε εδώ παλεύ
οντας για τη μονιμοποίηση όλων των συναδέλφων 
που είναι με συμβάσεις», επισήμανε μιλώντας στη 
συγκέντρωση έξω από το υπουργείο Υγείας η Ιω
άννα Δημούλια, εκ μέρους της Παναττικής Επι
τροπής Συμβασιούχων στην Υγεία. Οπως ανέφε
ρε, σε λίγες μέρες λήγουν οι Συμβάσεις Ορισμένου 
Χρόνου και σε κανένα νοσοκομείο δεν υπάρχει ε
νημέρωση για το τι θα γίνει. Οι επίσημες εξαγγελί
ες του υπουργού, συνέχισε, αναφέρουν ανανέωση 
για άλλους 3 μήνες και αυτό μέχρι να ολοκληρω
θούν οι διαγωνισμοί προκειμένου να μπουν πανη
γυρικά οι εργολάβοι μέσα στα νοσοκομεία. Κατέ
ληξε καλώντας όλους τους συμβασιούχους στα νο
σοκομεία να βγάλουν συμπεράσματα, να πετάξουν 
τις ψεύτικες υποσχέσεις και να μετατρέψουν την 
αγανάκτησή τους σε οργανωμένη δράση.

Σημειώνεται ότι κάτω από το βάρος της πίεσης 
των αντιδράσεων και των αλλεπάλληλων παρεμβά
σεων, εκπρόσωποι της ΟΕΝΓΕ ενημερώθηκαν στη 
διάρκεια της κινητοποίησης ότι τελικά εκταμιεύτη

κε το κονδύλι για την καταβολή εφημεριών, υπε
ρωριών και αργιών του 2ου τριμήνου. Ωστόσο, πα
ραμένει το πρόβλημα της μη καταβολής των πρό
σθετων αποζημιώσεων, των πρόσθετων εφημερι
ών στις ειδικότητες πρώτης γραμμής και σε όσους 
μετακινούνται σε άλλα νοσοκομεία.

Στη Θεσσαλονίκη 
και σε άλλες πόλεις

Στη Θεσσαλονίκη, η συγκέντρωση πραγματο
ποιήθηκε μπροστά στα γραφεία της 3ης και 4ης 
Υγειονομικής Περιφέρειας, από την Ενωση Νοσο
κομειακών Ιατρών της πόλης. Οπως είπε ο πρόε
δρος της ΕΝΙΘ, Χρήστος Καραχρήστος, γιατροί έ
χουν γίνει «περιοδεύων θίασος», ξεχωρίζοντας την 
περίπτωση των παθολόγων του Ψυχιατρικού Νο
σοκομείου που καλούνται τις επόμενες μέρες να 
καλύψουν τα κενά στην Παθολογική κλινική του 
Νοσοκομείου Πτολεμαΐδας.

Στα Γιάννενα κινητοποίηση πραγματοποίησαν 
έξω από την πύλη του Πανεπιστημιακού Γενικού 
Νοσοκομείου συμβασιούχοι και εργαζόμενοι σε 
αναστολή. Την κινητοποίηση οργάνωσε η Επιτρο
πή Αγώνα συμβασιούχων του ΠΓΝΙ που εδώ και 
χρόνια δίνει τη μάχη ενάντια στις απολύσεις συμ
βασιούχων υγειονομικών, έχοντας ήδη αποσπά- 
σει πολύμηνη παράταση για τους 204 συμβασιού
χους ΙΔΑΧ, ορθώνοντας έτσι εμπόδια στη μετα

τροπή του νοσοκομείου σε επιχείρη
ση και στην παράδοση τμημάτων της 
λειτουργίας του σε εργολάβο.

Αποφασισμένοι να προχωρήσουν 
και σε επίσχεση εργασίας αν μέχρι τις 
27 Ιούνη δεν τους έχουν καταβληθεί 
το σύνολο των δεδουλευμένων εφη
μεριών, πρόσθετων και τακτικών για 
τον Απρίλη και τον Μάη, καθώς και η 
προβλεπόμενη πρόσθετη αποζημίω
ση για τις υπεράριθμες εφημερίες των 
ειδικοτήτων πρώτης γραμμής που δεν 
τους έχουν καταβληθεί από τις αρχές 
της χρονιάς είναι οι γιατροί των Νοσο
κομείων και των Κέντρων Υγείας της 
Λάρισας και της Καρδίτσας.

Σε κινητοποίηση που οργάνωσε χτες 
η Ενωση Ιατρών Νοσοκομείου - Κέ

ντρων Υγείας Καρδίτσας, ο πρόεδρος της Ενω
σης, Εκτορας Γάζος, τόνισε ότι οι «ήρωες της 
πανδημίας», όπως τους αποκαλούσε η κυβέρνη
ση, παραμένουν απλήρωτοι για εφημερίες μη
νών που αθροιστικά φτάνουν στο ύψος μισθών 
και με την κινητοποίησή τους αυτή στέλνουν το 
μήνυμα ότι δεν θα μπουν να ξαναεφημερεύσουν 
απλήρωτοι. Στην κινητοποίηση παραβρέθηκαν εκ
πρόσωποι από τους συμβασιούχους, τις καθαρί
στριες και τους υγειονομικούς σε αναστολή, εκ
φράζοντας τη συμπαράστασή τους.

Ανάλογη κινητοποίηση έγινε και στη Λάρισα, ό
που μίλησε ο πρόεδρος της Ενωσης Νοσοκομει
ακών Γιατρών, Νίκος Νταφούλης.

Στην Κρήτη, τα Σωματεία Εργαζομένων των 
Νοσοκομείων ΠαΓΝΗ, Αγίου Νικολάου και Χα
νιών προχώρησαν σε συγκέντρωση διαμαρτυρί
ας στην 7η ΥΠΕ, ενώ σε συνάντηση με τη διοί
κηση της Υγειονομικής Περιφέρειας εξέφρασαν 
την αγανάκτησή τους για την εκρηκτική κατάστα
ση που έχει διαμορφωθεί στα νοσοκομεία του νη
σιού. Η διοίκηση της 7ης ΥΠΕ πέταξε το μπαλά
κι της ευθύνης στις διοικήσεις των νοσοκομείων 
λέγοντας ότι «θα μπορούσε να γίνει ορθότερη δι
αχείριση του προσωπικού»!

Στο Νοσοκομείο Σάμου συγκέντρωση διαμαρ
τυρίας πραγματοποιήθηκε στην κεντρική πύλη, ε
νώ οι συγκεντρωμένοι υγειονομικοί έκλεισαν συμ
βολικά για λίγη ώρα τον κεντρικό δρόμο έξω από 
το νοσοκομείο.
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1  Βροντερό όχι στο «νέο ΕΣΥ»
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 16 Ημερομηνία

έκδοσης:
23-06-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

526.28 cm² Κυκλοφορία: 5230

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Βροντερό όχι στο «νέο ΕΣΥ»
Γιατροί και 
νοσηλευτές 
διαδήλωσαν χθες 
ενάντια στα σχέδια 
της κυβέρνησης 
για «νοσοκομεία- 
επιχειρήσεις», 
αλλά και για τις 
απολύσεις και 
τα δεδουλευμένα 
τους

►Tns ΝΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ

ιαδήλωσαν ενά
ντια στο «νέο ΕΣΥ», 
αλλά και για τις 
απολύσεις και τα 
δεδουλευμένα τους 
χθες οι εργαζόμε
νοι στα δημόσια 
νοσοκομεία. Με 
πορεία στο κέντρο 

της Αθήνας και συγκέντρωση στο 
υπουργείο Υγείας γιατροί και νοση
λευτές στο Εθνικό Σύστημα Υγείας 
διαμαρτυρήθηκαν ενάντια στις 
επικείμενες απολύσεις συμβασιού- 
χων, διεκδικώντας το δικαίωμα στη 
μόνιμη και σταθερή δουλειά, μαζι

κές προσλήψεις μόνιμου προσω
πικού όλων των ειδικοτήτων, την 
πληρωμή των απλήρωτων δεδου
λευμένων (εφημερίες, υπερωρίες, 
αργίες κ.λπ.), εκφράζοντας παράλ
ληλα την αντίθεσή τους στο «νέο 
ΕΣΥ» των νοσοκομείων-επιχει- 
ρήσεων. Ανέδειξαν τα σημαντικά 
ζητήματα των ιδιωτικοποιήσεων 
και συγχωνεύσεων-καταργήσεων 
μονάδων Υγείας και των αναστο
λών εργασίας και διεμήνυσαν ότι 
θα συνεχίσουν τον αγώνα τους για 
τα δικαιώματά τους.

Η κινητοποίηση έγινε στο πλαί-

Ιωάννα Δημούλια. Σε λίγες μέρες, 
εξήγησε, λήγουν οι συμβάσεις των 
Συμβασιούχων Ορισμένου Χρόνου 
(ΣΟΧ) και σε κανένα νοσοκομείο 
δεν υπάρχει ενημέρωση για το τι 
θα γίνει. Οι επίσημες εξαγγελίες 
του υπουργού αφορούν την ανα
νέωση για άλλους 3 μήνες και αυτό 
μέχρι να ολοκληρωθούν οι διαγω
νισμοί ώστε να μπουν πανηγυρικά 
οι εργολάβοι μέσα στα νοσοκομεία, 
είπε, καλώντας όλους τους συμβα- 
σιούχους στα νοσοκομεία να βγά
λουν συμπεράσματα, να πετάξουν 
τις ψεύτικες υποσχέσεις και να με
τατρέψουν την αγανάκτησή τους 
σε οργανωμένη δράση.

Στο ζήτημα της άμεσης κατα
βολής του συνόλου των δεδουλευ
μένων εφημεριών, πρόσθετων και 
ταχτικών, των νοσοκομειακών για
τρών στάθηκε με δηλώσεις της η 
Δήμητρα Σταματέλου, οργανωτική 
γραμματέας της ΟΕΝΓΕ. Κάτω από 
το βάρος της πίεσης των αντιδράσε
ων και των αλλεπάλληλων παρεμ
βάσεων, εκπρόσωποι της ΟΕΝΓΕ 
ενημερώθηκαν στη διάρκεια της 
κινητοποίησης ότι τελικά εκταμιεύ
τηκε το κονδύλι για την καταβολή 
εφημεριών, υπερωριών και αργιών 
του 2ου τριμήνου. Ωστόσο παραμέ
νει το πρόβλημα της μη καταβολής 
των πρόσθετων αποζημιώσεων, των 
πρόσθετων εφημεριών στις ειδικό
τητες πρώτης γραμμής και σε όσους 
μετακινούνται σε άλλα νοσοκομεία.

σιο πανελλαδικής στάσης εργασίας 
(8 π.μ.-12 μ.) από την Ομοσπον
δία Ενώσεων Νοσοκομειακών 
Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ) και 
24ωρης απεργίας στην επαρχία και 
στάση εργασίας (7 π.μ.-3 μ.μ.) στην 
Αττική από την Πανελλήνια Ομο
σπονδία Εργαζομένων Δημοσίων 
Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ). Στην 
Αθήνα οι εργαζόμενοι στα δημόσια 
νοσοκομεία έφτασαν στο υπουρ
γείο Υγείας με πορεία που ξεκίνησε 
νωρίτερα από την πλατεία Μαβίλη. 
Ωστόσο στο αίτημα για συνάντηση 
με αντιπροσωπεία τους η απάντη-
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ση που έλαβαν ήταν αρνητική με 
την επίκληση ότι δεν βρισκόταν 
κανένας εκπρόσωπος της πολιτι
κής ηγεσίας στο υπουργείο. Στη 
διάρκεια της συγκέντρωσης μίλη
σαν ο Μιχάλης Γιαννάκος, πρόε
δρος της ΠΟΕΔΗΝ, ο Παναγιώτης 
Παπανικολάου, γραμματέας της 
ΟΕΝΓΕ, και η Ιωάννα Δημούλια εκ 
μέρους της Παναττικής Επιτροπής 
Συμβασιούχων στην Υγεία.

«Για ακόμα μία φορά βρισκόμα
στε εδώ παλεύοντας για τη μονι
μοποίηση όλων των συναδέλφων 
που είναι με συμβάσεις» τόνισε η
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Πανδημία

To επόμενο κύμα είναι 
ήδη εδώ
Γεμάτα ξανά τα κρεβάτια Covid, -στον 
δρόμο οι υγειονομικοί, αμέτοχος 
παρατηρητής η κυβέρνηση
σελίδες 16-17

ΙΆΜΑΤΑ

Γεμάτα ξανά τα κρεβάτια Covid, 
στον δρόμο οι υγειονομικοί
Η οργανωτική γραμματέας της ΟΕΝΓΕ Δήμητρα Σταματέλου υπογράμμισε στην ΑΥΓΗ πως ήδη στις εφημερίες της Τρίτης 
οι γιατροί ήρθαν αντιμέτωποι με γεμάτα κρεβάτια Covid, τα οποία μάλιστα τέλειωσαν σε όλα τα νοσοκομεία

Του
ΑΝΤΩΝΗ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ

Μ
ε τα νοσοκομεία να 
δέχονται εκ νέου πίε
ση από τις αυξημένες 
εισαγωγές ασθενών 
Covid, οι υγειονομικοί κατέβηκαν 

στον δρόμο διαμαρτυρόμενοι για 
την πολιτική της κυβέρνησης ανα
φορικά με το ΕΣΥ.

Στο πλαίσιο της πανελλαδικής 
πανυγειονομικής κινητοποίησης, 
οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία συ
γκεντρώθηκαν στην πλατεία Μα
βίλη στις 9 το πρωί και στη συνέ
χεια πραγματοποίησαν πορεία 
προς το υπουργείο Υγείας. Ενδιά
μεσα προχώρησαν σε τρεις συμβο- 
λικές κινήσεις: οι καθαριστές/

στριες στα νοσοκομεία άφησαν τα 
εργαλεία τους έξω από το Μαξί- 
μου, διαμαρτυρόμενοι για την εί
σοδο των εργολάβων. Στη Βουλή 
άφησαν δύο μισθούς υγειονομι
κών και ένα πανό, ενώ ανάλογη κί
νηση έκαναν και έξω από το Γενικό 
Λογιστήριο του Κράτους.

Οι υγειονομικοί επισημαίνουν 
την καταστροφική πολιτική της 
κυβέρνησης εν μέσω μάλιστα κα
λοκαιρινής έξαρσης. Η οργανωτι
κή γραμματέας της ΟΕΝΓΕ Δή
μητρα Σταματέλου, μίλησε στην 
ΛΥΓΗ και υπογράμμισε πως ήδη 
στις εφημερίες της Τρίτης οι για
τροί ήρθαν αντιμέτωποι με γεμάτα 
κρεβάτια Covid, τα οποία μάλιστα 
τέλειωσαν σε όλα τα νοσοκομεία. 
Για να καλυφθούν οι ανάγκες της

αυξημένης προσέλευσης ασθενών 
χρειάστηκε να ανοίξουν εκτάκτως 
κρεβάτια στο «Σωτηρία» και σε 
άλλα νοσοκομεία.

Λιβαδάς: Η κυβέρνηση 
κωφεύει

Ο β' αντιπρόεδρος της ΟΕΝ
ΓΕ Κώστας Λιβαδάς τονίζει στην 
ΛΥΓΗ ότι οι υγειονομικοί κινη
τοποιήθηκαν για τα γνωστά αιτή
ματα που απασχολούν τον κλάδο, 
όπως η αύξηση των μισθών, η κα
ταβολή του συνόλου των δεδου
λευμένων τακτικών και πρόσθε
των εφημεριών, η άρση των ανα
στολών του υγειονομικού προ
σωπικού και κυρίως οι προκηρύ
ξεις των θέσεων - που ακόμα δεν 
έχουν δει. Ωστόσο, η κυβέρνηση

κωφεύει στις απαιτήσεις των ερ
γαζομένων στο ΕΣΥ. «Ο αγώνας 
πρέπει να συνεχιστεί και ενόψει 
ενός ενδεχόμενου κύματος της 
πανδημίας, το οποίο μπορεί να 
συμβεί και μέσα στο καλοκαίρι» 
επισημαίνει ο Κ. Λιβαδάς, προ
σθέτοντας ότι στόχος είναι ένα 
αξιόπιστο ΕΣΥ με ποιοτικές υπη
ρεσίες υγείας και αύξηση της χρη
ματοδότησής του.

Γιαννάκος: Οι εργολάβοι 
φέρνουν εργασιακό 
μεσαίωνα

Όμηροι της κυβέρνησης είναι οι 
περίπου 16.000 εργαζόμενοι με 
συμβάσεις ορισμένου χρόνου 
(ΣΟΧ), σύμφωνα με τον πρόεδρο 
της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλη Γιαννάκο.

Όπως εξηγεί στην ΑΥΓΗ, δεν ανα
νεώνονται οι συμβάσεις τους κα
θώς προφανώς η κυβέρνηση θέλει 
να προκηρυχθούν εκλογές και μετά 
«να τους πετάξει από το σύστημα». 
Μάλιστα, ήδη οι εργολάβοι έχουν 
εμφανιστεί στα νοσοκομεία, στις 
υπηρεσίες στήριξης (καθαριότητα, 
εστίαση, φύλαξη), με αποτέλεσμα 
να απολύονται οι συμβασιούχοι. 
«Οι εργολάβοι προσφέρουν συν
θήκες εργασιακού μεσαίωνα» ση
μειώνει ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ.

Η χθεσινή κινητοποίηση ήταν 
μία προειδοποίηση προς την κυ
βέρνηση. «Εάν θέλει να μην ζή- 
σουμετο φθινόπωρο τις τραγικές 
καταστάσεις που ζήσαμε πέρυσι 
στανοσοκομεία, πρέπει να ενισχύ- 
σει το ΕΣΥ, να αφήσει στην άκρη
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πς αντιλήψεις περί ατομικής ευ
θύνης και ταυτόχρονα τις μεθο
δεύσεις για ιδιωτικοποίηση του 
συστήματος» αναφέρει ο Μ. Γιαν- 
νάκος. Μάλ ιατα, φέτος τα νοσοκο
μεία δουλεύουν με 10.000 λιγότε
ρο προσωπικό από πέρυσι. Ωστό
σο, με την κυβέρνηση αυτή δεν 
έχει προκηρυχθεί καμία θέση μό
νιμου προσωπικού, την ώρα που 
200 έμπειροι υγειονομικοί φεύ
γουν από το σύστημα κάθε μήνα 
λόγω των δυσμενών συνθηκών 
εργασίας. Παράλληλα, 7.Θ00 υγει
ονομικοί παραμένουν σε αναστο
λή εργασίας, «ένα άδικο μέτρο, γι’ 
αυτό προσφεύγουμε εκ νέου στο 
Συμβούλιο της Επικράτειας τώρα 
που δεν ισχύει κανένα περ [οριστι
κό μέτρο» . Σε αυτό το περιβάλλον, 
η πανδημία έκανε την επανεμφά
νισή της, παρουσιάζοντας μεγάλη 
διασπορά στα νησιά, τα οποία είναι 
χωρίς γιατρούς και μέτρα. «Να μας 
πουν γιατί επιμένουν στις αναστο
λές και κινδυνεύουν οι ζωές των 
ασθενών» ζητά από την κυβέρνη
ση ο Μ. Γιαννάκος.

Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ χα
ρακτηρίζει «απαράδεκτη και αχα
ρακτήριστη» τη δικαιολογία της 
Μίνας Γκάγκα για την άρνηση της 
κυβέρνησης να εντάξει τους υγει
ονομικούς στα βαρέα και ανθυγι
εινά επαγγέλματα (ΒΑΕ). Η ανα- 
πληρώτρια υπουργός Υγείας ισχυ
ρίζεται ότι η κυβέρνηση εξαλείψει 
τον επαγγελματικό κίνδυνο και 
δεν είναι απαραίτητη η ένταξη στα 
ΒΑΕ. Πάντως, η επικινδυνότατα 
και η ανθυγιεινότατα των επαγ
γελμάτων υγείας είναι πασιφανείς. 
«Τη βλέπουν όλοι οι πολίτες που 
έρχονται στο σύστημα. Τη βιώ- 
νουν στο πετσί τους οι εργαζόμε
νοι, καθώς χάσαμε 30 συναδέλ
φους από κορωνοϊό» διευκρινίζει. 
Τέλος, με την ακρίβεια να τσακίζει, 
οι μισθοί των υγειονομικών είναι 
κάτω από του καιώτατου εργάτη. 
«Μετά τα χειροκροτήματα ήρθε η 
στοχοποίηση και τίποτε άλλο» κα
ταλήγει ο Μ. Γιαννάκος.

Σταματέλου- Διεκδικούμε 
ίο αυτονόητο

Η οργανωτική γραμματέας της 
ΟΕΝΓΕ Δ. Σταματέλου δηλώνει 
στην ΛΥΤΗ ότι η ομοσπονδία συμ
μετέχει και καλεί στην κινητοποίη
ση για να διεκδικήσει το αυτονόη
το: « Να πληρωθούν ία δεδουλευ
μένα, να μη μας χρωστάνε εφημε
ρίες - από τρεις τουλάχιστον μήνες 
και σε κάποιες περιπτώσεις πάνω 
από έναν χρόνο», Ειδικά με τις 
συνθήκες έξαρσης που φέρνει 
ξανά η πανδημία, η Δ. Σταματέλου 
υπογραμμίζει ότι η ΟΕΝΓΕ διεκ- 
δικεί τη στελέχωσα των νοσοκο
μείων με το απαραίτητο προσωπι
κό, μέτρα προστασίας και επιδη- 
μιολογική επιτήρηση.

Τροχονόμος η κυβέρνηση 
στην πανδημία που επελαύνει
Ο καθηγητής Περιβαλλοντικής Μηχανικής Δημοσθένης Σαρηγιάννης επισήμανε ότι οι νέες παραλλαγές 
έχουν γρήγορη μετάδοση, ενώ ο καθηγητής Πνευμονολογ ία ς Νίκος Τζανάκης και ο ερευνητής 
Γιώργος Παυλάκης συμφώνησαν ότι πρέπει να σταματήσει άμεσα ο εφησυχασμός της κυβέρνησης

Σ
τις αρχές ενός νέου -καλοκαιρι

νού αυτή τη φορά- κύματος κο 
ρωναϊού βρίσκεται η χώρα, 
ωστόσο η κυβέρνηση συνεχίζει 
να παραμένει αδρανής και ανεπαρκής ως 

προς την αντιμετώπιση της ανάφλεξης.
Τα κρούσματα συνεχίζουν να κινού

νται σε πενταψήφιο επίπεδο (10.528), 
ενώ η Θετικότατα των τεστ ήταν και χθες 
πολύ υψηλή, στο 9,64%. Επίσης, οι ει
σαγωγές στα νοσοκομεία έφτασαν τις 
169 σε μόλις 2ή ώρες, ασκώντας περαι
τέρω πίεση στο Εθνικό Σύστημα Υγείας.

Εκτόξευση λόγου 
εισαγωγών - εξιτηρίων

Για να γίνει αντιληπτό σε όλη του την 
έκταση το πρόβλημα με τις εισαγωγές, 
είναι χαρακτηριστική η σύγκριση εισα
γωγών - εξιτηρίων σε σχέση με την 
προηγούμενη εβδομάδα. Την εβδομάδα 
13-19 Ιουνίου οι εισαγωγές νέων ασθε
νών ήταν 9 45, ενώ το σύνολο των εξιτη
ρίων' λόγω ίασης ήταν 084.0 λόγος ει
σαγωγών νέων ασθενών προς εξιτήρια 
λόγω ίασης ήταν 1,38, Την προηγούμε
νη εβδομάδα 6-12 Ιούνιο υ οι εισαγωγές 
νέων ασθενών ήταν ό 73, ενώ το σύνολο 
των εξιτηρίων λόγω ίασης ήταν 001. Ο 
λόγος εισαγωγών νέων ασθενών προς 
εξιτήρια λόγιο ίασης ήταν 1,12.

Αύξηση και στη θετικότητα
Τα τεστ ποο διενεργούνται από όταν 

«συνυπάρχουμε με τον ιό» δενείναιούτε 
πολλά ούτε στοχευμένα. Ωστόσο, η θε
τικότητα που προκύπτει από αυτά μπο
ρεί να εξάγει συμπεράσματα. Την εβδο
μάδα 13-19 Ιουνίου ίο ποσοστό θετικό- 
τητας ήταν 8,7 7% σε σύνολο 601.239 ερ
γαστηριακών ελέγχων. Την προηγούμε
νη εβδομάδα 6-12 Ιουνίου το ποσοστό 
θειικόιητας ήταν 6,18% σε σύνολο 
556.948 εργαστηριακών ελέγχων.

Πολύ περισσότερα τα κρούσματα
Λπό το ύψος των εισαγωγών και τη 

μεγάλη θετικότατα προκύπτει το συ
μπέρασμα ότι τα κρούσματα είναι πολύ 
περισσότερα στην κοινότητα, Εξάλλου 
τον αριθμό των τεστ που διενεργήθη- 
καν την τελευταία ή την προηγούμενη 
εβδομάδα τον συναντούσαμε σε ημε
ρήσια βάση τον χειμώνα,

Η καθηγήτρια Επιδημιολογίας στο 
ΕΚΠΛ Αθηνά Λινού, μιλώντας στον

«Ανιήνιη οιιγμή 
δεν ρ/τΐΐ(.ητΐ 
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ΑΝΤΙ, εκτίμησε ότι σαφώς μπορεί τα 
κρούσματα να είναι πάνω από 15.000- 
20.000. «Έχουμε εξάπλωση, έχουμε 
πολλά κρούσματα. Και ενώ έχουμε 
όπλα για να αμυνθούμε σε αυτή την επί
θεση του κορωνοϊού, δεν τα χρησιμο
ποιούμε. Θα πρέπει οπωσδήποτε τα 
ανώδυνα μέτρα να ληφθούν. Δεν είναι 
δυνατόν να μπαίνεις στο αεροπλάνο κα ι 
να μ ην φοράει μάσκα ούτε π αεροσυνο
δός ούτε οι άνθρωποι όταν έχουμε τόσο 
πολλά κρούσματα».

Παρατηρητής ο Πλεύρης
«Λυτήν τη στιγμή δεν υπάρχει απολύ

τως κανένας λόγος να επανέλθουν μέ
τρα» ξεκαθάρισε ο Θάνος Πλεύρης, δί
νοντας τον τόνο της κυβερνητικής στά
σης, Μιλώντας στη δημόσια τηλεόραση, 
ο υπουργός Υγείας υποστήριξή ότι «πα
ρακολουθούμε τα κρούσματα σε συν
δυασμό με cm* πίεση» στο Σύστημα 
Υγείας καί δικαιολόγησε την αύξηση 
των μολύνσεων στα « πάρα πολλά τεστ».

Πάντως, αρκετοί επιστήμονες κάλε- 
σαν την κυβέρνηση να επαναφέρει μέ
τρα ενόψει της μεγαλύτερης έξαρσης 
των υηοπαραλλαγών ΒΛ.4 και ΒΛ.5 της 
Όμικρον. Ο καθηγητής Περιβαλλοντι
κής Μηχανικής Δημοσθένης Σαρη- 
γιάννης επισήμανε ότι οι παραλλαγές 
αυτές έχουν γρήγορη μετάδοση και εί
ναι περισσότερο μολυσματικές, ενώ ο 
καθηγητής Πνευμονολογίας Νίκος 
Τζανάκης και ο ερευνητής Γιώργος 
Παυλάκης συμφώνησαν ότι πρέπει να 
σταματήσει άμεσα ο εφησυχασμός της 
κυβέρνησης Μητσοιάκη.

Ωστόσο, ο Θ. Πλεύρης επισήμανε ότι 
«αν υπάρχει πίεση στο Σύστημα Υγείας, 
είναι ία non Govid περιστατικά» Πρώ
τον, σαφώς υπάρχει πίεση στο ΕΣΥ. κάτι 
που υποδεικνύεται από τα στοιχεία των 
εισαγωγών. Δεύτερον, όπως προκύπτει 
από το ρεπορτάζ της ΛΥΤΗΣ, ήδη οι κλί
νες Covidεξαντλούνται στις εφημερίες.

Αντώνης Ραυτόπουλος
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